

Где будет жить наука? Лес в Академгородке под угрозой застройки

1 декабря 2024 года в Иркутске прошел митинг, посвященный защите леса между Академгородком и микрорайоном Университетский. На акцию собрались около ста человек, обеспокоенных судьбой рощи, которую планируют вырубить ради строительства общежития для сотрудников Института солнечно-земной физики СО РАН.



Это место знакомо многим: жители района приходят сюда на прогулки, занимаются спортом, устраивают пикники. Лес не просто украшает район, он является частью его истории. Деревья высадили первые жители Академгородка еще в 60-х годах прошлого века. За десятилетия они стали частью не только городской природы, но и жизни людей.

Однако сейчас роща оказалась под угрозой. В планах застройщика — вырубка многолетних сосен и берез для возведения жилого объекта. Местные жители выступают против уничтожения зелёной зоны и предлагают перенести строительство на пустырь, расположенный неподалеку.

Роща в Академгородке выполняет сразу несколько функций. Она служит не только местом отдыха, но и естественным фильтром воздуха, защищает от шума и помогает поддерживать экологическое равновесие в городе. Вырубка столь важной зелёной зоны вряд ли пройдет бесследно для района.

Кроме того, роща стала символом Академгородка. Деревья, посаженные десятки лет назад, — память о первых жителях, которые создали этот уникальный район. Жители уверены, что уничтожение рощи нанесет удар по городской экологии и лишит людей комфортного места для отдыха.

Институт солнечно-земной физики объясняет, что общежитие необходимо для молодых ученых, работающих над созданием Национального гелиогеофизического комплекса. Этот проект считается важным для научного развития региона.

По словам замдиректора ИСЗФ Виктора Алешкова, участок был передан институту еще много лет назад, и его использование под застройку вполне законно. Власти региона поддерживают строительство, считая его значимым для закрепления молодых специалистов в Иркутске.

На митинг пришли люди разного возраста. Были и активисты, и местные жители, и семьи с детьми. Они держали в руках плакаты с призывами сохранить рощу и найти альтернативное решение. Среди участников звучали предложения перенести строительство на другой участок.

После митинга жители устроили коллективное благоустройство территории. Они убрали мусор, а для детей провели конкурс кормушек для птиц и белок. Самодельные кормушки с надписями «Сохраним лес!» теперь украшают деревья. Этот жест стал символом любви и заботы о родной природе.

История с вырубкой леса уже вышла за рамки местного обсуждения. После митинга дело заинтересовало главу Следственного комитета России Александра Бастрыкина. Его внимание к ситуации внушает надежду, что планы застройки будут пересмотрены.

Инициативная группа жителей продолжает борьбу. Они направили обращения в природоохранную прокуратуру, администрацию города и прокуратуру Иркутской области. Сейчас активисты готовят видеообращение к президенту России и губернатору Иркутской области, чтобы привлечь их внимание к проблеме.

Жители уверены, что выход есть. Рядом с рощей есть пустыри, которые можно использовать для строительства общежития. Такое решение позволит сохранить лес, не ущемляя интересы научного сообщества.

Фото: т-канал [nikkiboy22](#)

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, НЕДВИЖИМОСТЬ, ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 17219
02.12.2024, 15:40 93

URL: <https://babr24.com/?IDE=268076> Bytes: 3432 / 3245 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)